

牛艳丹： 重回母校 为鹰城教育助力

□本报记者 傅纪元 文/图



牛艳丹在办公室备课

归根者简介

牛艳丹,30岁,叶县洪庄杨镇人,市一中化学老师,先后荣获市“优秀班主任”“教坛新秀”“教学能手”等称号。

归根者感悟

从母校到母校,从学生到老师,我愿把自己变成照进学生心灵的一束光,这就是我的终生事业。愿更多的在外人才在市委组织部“归根”工程引领下,助力家乡建设。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用“归根”文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商资助乡推动鹰城发展。“市委组织部实施的人才‘归根’工程搭建了信息平台、服务平台,感谢‘归根’工程,感谢母校的培养,我将倾己所学回馈母校,为家乡教育事业贡献自己的力量。”1月15日上午9点,市一中化学老师牛艳丹打开笔记本电脑,开启一天的线上教学,看着屏幕上一张张熟悉的面孔,她心里暖暖的,瞬间找到了在教室上课的感觉。

点名、连麦、互动、发放奖杯、批改作业、点评……她在云端忙得不亦乐乎。学生完成作业后,牛艳丹开启课堂辅导模式,对有问题的学生,逐一通过微信语音、钉钉、电话,为学生在线答疑。

遇见良师 立志要当园丁

牛艳丹在市一中就读期间,遇到了许多影响她一生的老师。“语文名师李英春讲课风趣、学识渊博,和学生打成一片,个人修养很高,是同学们心中的偶像;班主任王东辉讲课时激情四射,还经常用自己励志的人生经验感染同学们,让大家信心满满;张建伟是我的化学老师,回到学校成为一名教师后,他又成了我的老师……”牛艳丹说,是这些老师潜移默化地塑造着她的人生观与价值观,没有他们就没有现在的自己。

牛艳丹还清楚地记得,一位老师曾在课堂上对同学们说,优秀的学生都走了,今后谁能使学校更优秀?看着老师的眼睛,她对未来的人生做出

选择,学成之日回报母校。

信阳师范学院毕业后考上东南大学的研究生,毕业季,牛艳丹的同学不少与北京、上海等大城市的单位签订就业协议。朋友劝她一起在大城市打拼,但她心中终究有些顾虑,因为认定教师这个行业,不单单是喜欢,也是为了实现当初的梦想。恰在此时,我市对外发布招才引智公告,看到市一中的人才招聘计划,她毫不犹豫地填报报名,要回母校任教。

重返母校 做学生引路人

牛艳丹返校参加工作后就担任班主任。在母校的求学经历令她在管理学生时更有心得,和学生相处的过程中她观察了解每个人的性格特征,对那些内敛的学生她主动与他们交流,单独指导;对那些性格外向学习有起伏的学生,她会当面指出不足,用成绩说话,让他们看到差距,明确今后努力的方向。

回校后,牛艳丹还在学校的支持和培育下,在教研方面陆续参与完成省级课题,获得河南省“一师一优课,一课一名师”活动二等奖、三等奖,市级实验优质课一等奖等荣誉。

到现在还有很多人问牛艳丹为什么不留在大城市。她说:“作为一名教师,我最看重的是教书育人。母校正处在上升阶段,搭建了非常适合年轻教师发展的平台,既然选定更要坚信自己的选择,持之以恒,甘愿为之奋斗。”她也希望更多的优秀人才在市委组织部“归根”工程感召下回到家乡,建设家乡。

王超： 以“艾”证道 饮水思源谋发展

□本报记者 杨德坤 文/图



王超(左一)在生产一线查看生产情况

归根者简介

王超,1979年11月生,舞钢市尚店镇大黄村人,舞钢市艾之源科技公司总经理,获得舞钢市科技进步奖、平顶山市拔尖人才、新乡市十大创业之星、新乡市新长征突击手等荣誉。

归根者感悟

市委组织部实施的“归根”工程,让游子返乡创业有平台、有政策、有底气,必将为乡村振兴战略积蓄更加旺盛的能量之源。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程,用“归根”文化汇聚人才智慧,通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动,吸引“归根”鹰才鹰商资助乡推动鹰城发展。“市委组织部的‘归根’工程紧紧抓住了人心,再加上有良好的机遇、优厚的政策等营商环境支撑,肯定能吸引更多在外人士投入家乡怀抱、谋划更大发展。”1月14日,在舞钢市杨庄乡的艾之源科技公司,总经理王超说。

王超的艾之源科技公司专业从事艾草原生态种植、精细化生产,并与河南农大等院校合作,以新视野、新思维、新技术进行艾草产品原创研发。

结缘艾草 闯出一片蓝海

大学毕业之初,王超被分配到舞钢公司。从车间电工做起,他逐步担任辅料车间调度、厂调度、生产科副科长,根据公司降效要求,敢于创新,带领班组年降效近千万元。

王超在和同事闲聊时提到童年趣事:端午前后农户家都会“遍插艾叶”,生活中也会用艾草水洗澡,防蚊祛湿,效果极好。头脑灵活的王超觉得应该在艾草上做做文章。他翻阅大量书籍,发现小小艾草神奇之处真不少,“既可内服又可外用,绒、粉、液、气均有疗效,素有‘家有三年艾,郎中不用来’之妙,还被部分医学典籍称为‘百草之王’。”

他独辟蹊径从女性卫生巾用品入手,反复查阅资料、论证实验,融入艾草元素后

赋予了这一女性用品防病保健功能,同时,他根据研究成果申请了《一种新型含有艾叶的护垫》《一种产后恢复期专用卫生巾》《全艾卫生巾》等11项专利,并凭借这些研究成果一举获得平顶山市第四届创新创业大赛团队组第一名,并斩获省创新创业大赛团队组第一名、单项二等奖及全国总决赛优秀奖。

研发成功后的王超被邀请到河南国家大学科技园创业,他辞职将自己置身一片蓝海。

饮水思源 回家乡谋发展

受舞钢市科技服务中心(原科技局)一位熟人的感召,王超选择回到舞钢。“家乡的诚意让我对扎根发展很有信心。”王超说。

在舞钢市设厂后,王超着手发展本地艾草种植业,并带领周边村民共同致富。

针对国内艾草产品多处在艾绒、艾条或艾枕、艾被等初级阶段的问题,王超再次选择加大科技创新、探寻深加工之路,与科研院所合作,拥抱互联网技术,研发无纸艾条全自动生产线及智能艾灸机器人等,努力实现“弯道超车”和错位发展,加快产业转型升级。

创业成功的王超不忘回馈社会:由他发起、携手国内10余家同行筹建国内艾草普惠性平台“艾共益”,定期免费发放艾条。

“有市委组织部‘归根’工程撑腰、打气,下一步我将不断通过研发突破陈规,丰富产品结构,在中国艾草及健康产业领域创造出更辉煌的业绩。”王超说。

